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OBIECTIVUL PRINCIPAL-
MOBILIZAREA REZERVELOR INTERNE

Pentru a putea caracteriza în 
câteva cuvinte activitatea colecti
vului de muncă de la Uzina me
canică Mîrşa, e suficient să reţi
nem din darea de seamă a comite
tului de direcţie, prezentată cu o- 
cazia adunării reprezentanţilor sa
lariaţilor, cîteva cifre. Anul 1969 
s-a încheiat cu o depăşire a volu
mului producţiei globale de 3,6 
milioane lei, a producţiei marfă 
cu 9,2 milioane lei, productivita
tea muncii îndeplinindu-se în pro
porţie de 101,35 la sută. Efortul 
colectiv îndreptat spre o activita
te cît mai eficientă s-a reflectat 
intr-un beneficiu suplimentar de 
4,7 milioane lei. Dacă adăugăm şi 
faptul că planul de investiţii a fost 
realizat în proporţie de 144 la su
tă, din care cea mai mare parte, 
au reprezentat obiective obţinute 
în regie proprie, avem un tablou 
de ansamblu al muncii acestui 
harnic colectiv.

Dar darea de seamă nu s-a o- 
prit numai asupra acestor aspecte 
de bilanţ, ea reflectînd totodată 
greutăţile întîmpinate, deficienţele 
apărute pe parcurs, care au fost 
prezentate în faţa salariaţilor toc
mai pentru a constitui un prilej 
de reflecţie şi de cooperare colec
tivă pentru găsirea soluţiilor da 
înlăturare a lor în acest an. S-a 
tras astfel un semnal de alarmă 
asupra modului în care s-au folo
sit capacităţile de producţie. Deşi 
indicele de utilizare a maşinilor 
şi utilajelor s-a ridicat la 61,6 la 
sută, (peste media celui realizat în 
industria constructoare de maşini 
din judeţ), el a fost inferior celui 
din 1968. De asemenea, datorită 
anumitor stagnări provocate în 
special de deficienţele în aprovi
zionare, absenţelor nemotivate şi 
învoirilor, indicele de utilizare a 
fondului de timp maxim disponibil 
a reprezentat numai 96,4 la sută.

Cu privire la cheltuielile neeco- 
nomicoase, darea de seamă a atras 
atenţia asupra rezervelor ce exis
tă din acest punct de vedere pen
tru reducerea costurilor produselor 
realizate de uzină. Anul trecut do- 
binzile bancare, amenzile şi pena
lizările, locaţiile şi pierderile din 
rebuturi au încărcat preţul de cost 
cu peste 1,7 milioane lei. Numai 
din înlăturarea celor aproape 700 
mii lei pierderi efective din rebu- 

, turi se puteau realiza circa 20 da 
remorci.

După ce au fost prezentate sar
cinile de plan pentru 1970, modul

de corelare a indicatorilor planu
lui tehnic industrial şi financiar, 
precum şi măsurile tehnico-organi- 
zatorice menite să susţină realiza
rea în întregime a sporurilor de 
producţie pe seama productivităţii

Angajamentele u zin ei:

•  5 milioane lei peste plan 
la producţia globală
•  Depăşirea productivităţii 
muncii planificate cu 0,5°/«

muncii, numeroşii participanţi la 
discuţii şi-au îndreptat a tenţia, a- 
supra celor mai semnificative as
pecte din munca lor de viitor. Pă
trunşi de un înalt grad de respon
sabilitate, vorbitorii, după ce în 
unanimitate au apreciat sarcinile

de plan ca realizabile şi bine di
mensionate, au abordat probleme 
privind utilizarea raţională a me
talului, reducerea cheltuielilor la 
1 000 lei producţie marfă, aprovi
zionarea tehnico-materială, organi
zarea judicioasă a locurilor de 
muncă, colaborarea între secţii şi 
în special a colaborărilor cu alte 
uzine, reducerea termenelor de a- 
similare a produselor noi, stabilind 
in mare parte căile prin care se 
poate acţiona operativ şi eficient 
pentru îmbunătăţirea activităţii din 
toate aceste domenii.

„Deşi indicatorii de plan sporesc 
la producţia globală cu 4.1 la sută 
şi 3,2 la sută la producţia marfă, 
se pot realiza fără eforturi deose
bite, a spus în cuvîntul său ingi
nerul Iulian Ciocan, dispecerul şef 
al uzinei.' Este nevoie însă de o
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Iniţiativă valoroasă
La Uzina mecanică Sibiu 

s-4» iniţiat un lectorat tehnic 
la care participă inginerii şi 
tehnicienii serviciului de 
concepţie, compartimentului 
tehnic şi secţiilor de produc
ţie. în  cadrul lectoratului se 
dezbat, sub forma unor ci
cluri de conferinţe bilunare, 
probleme la nivelul tehnicii 
mondiale, căutîndu-se conco
mitent soluţii pentru adapta
rea lor la condiţiile uzinei.

Bine documentate (pe ba
za unui bogat material bibli
ografic), susţinute de proiec
ţii, desene şi scheme, teme
le prezentate pînă în prezent 
s-au bucurat de un deosebit 
succes. Dintre acestea se 
poate menţiona lucrarea in
ginerului Vaier Deak — 
„Procedee şi fenomene la su
dură“ şi a inginerului Ştefan 
Cojocaru — „Tendinţe noi în 
construcţia de maşini-unelte 
aşchietoare“.

E. DAVID

La fabrica 
„Bradul ardelean"

Un fapt semnificativ în an
samblul activităţii economice 
a fabricii de mobilă „Bradul 
ardelean' din Mediaş, îl con
stituie' îndeplinirea planului de 
producţie pe luna ianuarie la 
toţi Indicatorii.. Producţia mar
fă a fost realizată în proporţie 
de 117 la sută, producţia glo
bală cu 105 la sută, iar planul 
pentru export a fost realizat 
integral conform contractelor 
încheiate. Fabrica pregăteşte 

t ‘ - ■ - - , ■ ţ
timente de mobilier în stil ba
roc.
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La patru zile după raidul nostru pe tema repartizării locuinţelor

OAMENII CER SĂ LUCREZE -
conducerile cer timp d e ... gindire

Aproape zilnic sínt transportate, 
pe cale rutieră, noile tronsoa
ne, produse de cazangeria uzi
nei „Independenţa“ Sibiu, cu 4 
metri diametru, avînd greutatea 
de aproape 30 tone fiecare, pe 
şantierul hidrocentralei Lotru

Comunistul Constantin Dinu, unul din cei mai buni matriţcri ai 
atelierului de sculărie al uzinei „Emailul roşu“ Mediaş, lucrează la 
S.D.V.-uri de înaltă complexitate. In cei 28 ani de practică a acestei i 
meserii, mulţi dintre tinerii din uzină au fost iniţiaţi şi specializaţi 1 

sub îndrumările sale

C u m  p r e g ă t i m  
p r o d u c ţ i a  
a g r i c o l ă  
a  a c e s t u i a n ?

LEGUMICULTURA — 
SECTORUL PIVOT

Aplicînd măsurile cuprinse în 
hotărîrea plenarei Consiliului 
U.N.C.A.P. din decembrie 1969, 

"vuofsei atolii um C.’A.F. dibui ăti 
concentrat producţia legumicolă, 
organizîndu-şi o fermă legumicolă- 
pomicolă. După cum ne informea
ză preşedintele Ion Schnell, în a- 
cest an vor fi Cultivate cu legume 
75 hectare în cultură obişnuită şi 
23 hectare în cultură dublă, urmă- 
rindu-se profilarea acestui sector 
pe producerea de rădăcinoase şi 
vărzoase, culturi ce s-au dovedit 
a fi mai rentabile, Pentru pregă
tirea producţiei legumicole a aces
tui an au fost construite răsadni
ţe pe o suprafaţă de 250 m p şi 
s-au semănat 100 m p  cu varză 
timpurie, în vederea obţinerii ră
sadurilor. Se lucrează intens la 
construirea altor paturi calde, ast
fel încît necesarul de răsadniţe, 
de 930 m p, va fi gata la timp. 
Intr-un stadiu avansat se găseşte 
şi aprovizionarea cu seminţe, ast
fel că s-au creat toate premisele 
pentru realizarea producţiei legu
micole planificate, din valorifica
rea căreia cooperatorii vor obţine 
un venit anual de aproape 1 000 000 
lei.

ÎN ZOOTEHNIE
Acordînd aceeaşi atenţie şi sec

torului zootehnic, cooperatorii au 
realizat în prima lună a acestui 
an o producţie totală de 23 200 
litri lapte de vacă, livrînd statu
lui aproape 170 hl. Realizarea in
dicatorului planificat la fătări vi
ţei pe luna ianuarie în proporţie 
de 150 la sută constituie, de ase
menea, un argument al bunei or
ganizări a muncii în sectorul creş
terii animalelor şi o chezăşie a în

deplinirii cu succes a sarcinilor a- 
surnate de cooperatori în direcţia 
sporirii producţiei animaliere.

POMICULTURA — 
SUB . . .  ZERO GRADE !
E adevărat că sectorul pomicol 

nu solicită deocamdată multe forţe 
de muncă (sau tocmai din acest 
motiv!), consiliul de conducere şi 
specialiştii de aici rămin „reci’1 la 
cerinţele tehnologiilor de lucru ce 
se cer a fi aplicate curent în livezi. 
Aşa se explica de ce, pînă la ora 
actuală, nu s-a efectuat nici o 
stropire de iarnă în livadă, fapt 
care va favoriza, fără îndoială, in
tensificarea atacurilor dăunătorilor 
şi va contribui la micşorarea pro
ducţiei. Deşi veniturile anuale pla
nificate a fi realizate din sectorul 
pomicol sínt minime (60 200 lei), 
obţinerea lor este pusă încă de pe 
acum sub semnul incertitudinii da
că nu vor fi întreprinse operativ 
măsuri pentru redresarea unei« si
tuaţii care nu face cinste unor 
buni gospodari.

C a r n e t

Răsplata
hărniciei

Recent, în sala de şedinţe a 
Comitetului municipal de par
tid, a avut loc solemnitatea 
înmînării insignelor de frun
taşi pe anul 1969 în acţiunea 
de bună gospodărire şi conti
nuă înfrumuseţare a cartiere
lor şi străzilor din municipiul 
Sibiu, unui număr de 52 de 
instructori voluntari ai Consi
liului popular municipal Sibiu 
şi 98 de cetăţeni din circum
scripţiile electorale municipale.

Sub îndrumarea permanentă 
a Comitetului municipal de 
partid, a organizaţiilor de ba
ză din cartiere şi cu sprijinul 
dat de organizaţiile de masă, 
marea majoritate a cetăţenilor 
municipiului Sibiu au luat par
te la acţiunile gospodăreşti or
ganizate de Comitetul execu
tiv al Consiliului popular mu
nicipal Sibiu. Astfel:

— au fost balastate un nu
măr de 65 de străzi în supra
faţă de 336 500 m p pe care 
s-au transportat 23 490 m c 
balast, realizîndu-se economii 
în valoare de 1 268 900 lei;

— pe 56 de străzi s-au beto
nat trotuare în suprafaţă de 
47 351 m p. Economiile reali
zate se ridică la 952 000 lei;

— s-au efectuat lucrări de 
întreţinere a parcurilor şi zo
nelor verzi în parcul natural 
Dumbrava, Etnografic, Sub a- 
rini, Trei stejari, Parcul tine
retului, cu economii în valoa
re de 7 582 000; s-au cultivat 
şi plantat flori, pomi şi arbuşti 
ornamentali, acţiune ce a în
sumat economii în valoare de 
24 000 lei; pe 22 de străzi s-a 
introdus conducta de apă în 
lungime de 6 160 m l şi canal 
pe o lungime de 4 200 m 1, 
realiztndu-se economii de 
345 000 lei.

Calculînd valoarea tuturor 
lucrărilor realizate prin muncă 
patriotică rezultă că ea se ri 
dică la 30 686 000 lei, ceea ce 
înseamnă 258 lei per locuitor. 
La această sumă se mai adau
gă şi 20 838 lei reprezentind 
contravaloarea a 177 613 kg 
fier vechi, colectat şi predat 
I. C.M.-ului.

în cadrul acţiunilor de gos
podărire şi îngrijire a oraşului, 
pe primele trei locuri s-au cla
sat, în ordine: circumscripţia 
electorală orăşenească nr. 69, 
deputată Maria Tarcea, (eco
nomii în valoare de 125 300 
lei), circumscripţia electorală 
orăşenească nr. 116, deputată 
Corina Moldovan, (economii 
în valoare de 95 500 lei), cir
cumscripţia electorală orăşe
nească nr. 63, deputat Nico- 
lae Cloţan (economii în valoa
re de 86 200 lei).

Cotidiană, din p ă ca te ...
Urbea noastră trece drept un 

loc în care atributele civilizaţiei 
(în sens larg) fac< bună casă cu... 
buna creştere. E foarte bine şi fru- 
moâ aşa, ne măguleşte spusa stră
inului care ne vine-n ospeţie şi 
o dorim mereu aşa, ori mai abi
tir întoarsă pe laudă.

Numai că, pe alocuri, pe ici pe 
colo, prin anume puncte... — cum

m „Mîine aş începe să prestez muncă patriotică 
dacă aş şti că s ín t pe listă“ •  La „Independenţa“ 
— „pozifie fermă“ : 15 martie •  Ne-am poticnit ia 
ultimul p a s— discutarea în  comitetul de direcţie

în a patra zi de la efectuarea rai
dului nostru pe tema repartizării lo
cuinţelor, am revenit în cîteva din
tre întreprinderile vizate. Mobilul 
acestei promptitudini trebuie căutat 
în importanţa deosebită a problemei 
în discuţie (importanţă pe care o 
subliniam în articolul apărut în zia
rul nostru de miercuri intitulat: 
„Cînd încetineala şi nepăsarea îşi 
dau mîna'‘). Constatările de atunci 
pot fi retransmise, cu foarte mici re- 
tuşări intr-un loc sau în altul. Cu 
alte cuvinte, am înaintat ca într-o 
veritabilă cursă de... melci. Se vede 
că argumentele noastre au fost in
suficiente pentru a mişca din loc a- 
cest colos numit... încetineală. Mo
tiv pentru care am căutat alte argu
mente.

... Popasul nostru în secţia Cazan- 
gerie a uzinei „Independenta", pe 
fundalul febrei cotidiene a acestui

loc, ne-a oferit prima mostră.
„Nu cîteva sute de ore ci o mie 

de ore de muncă patriotică aş presta 
numai *să ştiu sigur că primesc lo
cuinţă. Şi, credeţi-mă n-aş aştepta 
să cînte cucul. De mîine aş începe".

„îmi iau toate neamurile şi prie
tenii şi,’ în cîteva zile, lac dublul o- 
relor de muncă care se cer. Toţi cei 
care am fi trecuţi pe listă sintern do
ritori să punem o cărămidă la teme
lia căminului nostru de miine, cu 
convingerea că cu cît mai repede 
începem cu atît mai bine pentru 
noi".

„Am făcut not, tovarăşe reporter, 
mii de ore de muncă patriotică pen
tru obşte, pentru noi toţi, n-aş în
cepe imediat cînd e vorba, în primul 
rînd de interesul familiei mele? Nu 
numai atît, cer de multă vreme să-mi 
aduc aportul la ridicarea blocului în 
care aş locui, dar cine mă lasă?"

Am notat cuvintele rostite cu toa
tă hotărîrea, ca o izbucnire indicînd 
un puls general. Aparţin lăcătuşilor 
loan Cascu şi loan Poşta, maistrului 
Vasile Stuparu.

Avem convingerea că făcînd, la 
„Independenţa" şi. în toate locurile, a- 
celaşi sondaj, am fi fost obligaţi să 
rămînem la aceeaşi opinie doar con
trasemnată de zeci de oameni.

Iată o primă concluzie: Oamenii 
doresc din tot sufletul să pună umă
rul la ridicarea mai devreme a blocu
rilor în care vor locui, sínt hotSrvţi 
să-şi aducă obolul cu un ceas mai 
devreme. Dar cum?

Sus, în biroul său, directorul Ni- 
colae Gheorghiu, înconjurat de fişe, 
liste, cereri, trebăluieşte. Nu şi-a 
schimbat opinia privind termenul în 
care lucrarea va fi terminată. „în 
i5 martie, sperăm, tovarăşe, să fim 
gata, să afişăm listele (urmează enu
merarea greutăţilor şi problemelor 
pe care le pune comisiei respective 
această operaţie delicată).

O a doua concluzie: pe fereastra 
unui birou de la etajul prim ai blo
cului impozant de la „Independenta" 
pulsul opiniei publice nu pătrunde, 
nu poate îl captat.
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Ip i  Eforturi intense în sera de flori.

In sera I.G.O. Cisnădie se fac eforturi in
tense pentru pregătirea florilor şi altor butaşi ne
cesari la înfrumuseţarea oraşului. Pe o suprafaţă 
de 420 m p de seră au fost amenajate răşaduri de 
flori pentru parcurile şi zonele verzi ale' oraşului, 
fiind repicate peste 70 000 bucăţi de diferite specii. 
Pe altă suprafaţă (tot de 420 m p) s-au plantat bu
taşi de trandafiri şi crini pentru forţare. Se pre
gătesc de asemenea 1 500 ghivece cu flori pentru 
vînzare către populaţie şi 20 000 butaşi lemnoşi, 
pentru amenajarea gardurilor vil în incinta ora
şului

Partida de handbal România — Po
lonia. Duminică, 15 februarie, cu începere 

de la ora 18,30, în sala Armatei (str. Şteian cel Ma
re) din Sibiu va avea loc meciul de handbal dintre 
echipele României şi Poloniei. Este ultima evoluţie, 
a naţionalei noastre înaintea plecării în Franţa, în 
vederea Campionatului mondial. Meciul de la Sibiu 
contează ca revanşă a întilniril care s-a disputat 
aseară în sala sporturilor Floreasca din Capitală.

în deschidere (ora 17,00) vor evolua echipele 
A.S.A. Sibiu şi Textila II Cisnădie, într-o partidă 
contînd pentru campionatul judeţean de handbal.

Un punct alimentar bine plasat.
La cantina C.E.I.L. Sibiu, a intrat ieri în fo

losinţă, un bufet, organizat din iniţiativa sindica
tului şi a conducerii administrative, la care se ser
veşte, în timpul pauzei, gustări calde şi reci, răcori
toare şi dulciuri salariaţilor de la secţiile fabricii 
de creioane „Republica" din strada Rîului şi celor 
de la fabricile de mobilă din străzile Malului şi 
Dorobanţilor

Alimentele se transportă în camionete, în vase 
ermetice, cu respectarea normelor de igienă.

Pentru deservirea populaţiei. între
prinderea de transporturi din Sibiu ne in

formează că incepînd de luni, 16 februarie, a.c. va 
funcţiona un eşalon de deservire a populaţiei cu 
mijloace de transport pentru dilerite materiale de 
construcţii.

Mijloacele de transport vor staţiona pe lingă de
pozitele de materiale ale I.C.S. Metalo-chimice, de 
unde pot fi angajate pentru servicii de către popu
laţie.

ar zice nenea láncú — mai răzbat 
scăpări. Ca să nu le numim cu alt 
termen.
■ Am stat alaltăieri, in staţia de 

autobuze din faţa grădinii „Vene
ţia“, circa trei ore. Aici, staţie 
„umblată“, vorba ceea, lume în 
cîrduri care nu se mai sfîrşesc. 
Deşi cursele cu 3 barat, 4, 11, 8 
înghit, din zece-n zece minute ori 
şi mai puţin, sute de inşi. Elevi, 
muncitori, funcţionari, bărbaţi, fe
mei, tineri, vîrstnici. Ce mai, un 
dever ca la piaţă cu fală!

I-am privit pe rînd. Liniştiţi, 
discutînd despre cite şi mai cite, 
eleganţi, frumoşi. Mi i-am închi
puit pe fiecare la sindrofie. Mani
eraţi, îndatoritori, cavaleri. In în
chipuirea mea de-o clipă — mai 
mare plăcerea.

Zic de-o clipă pentru că fieca
re nouă buluceală pe uşa din spate 
a autobuzului îmi rupea firul gîn- 
durilor roze. Bărbaţi cu statură 
impozantă, tineri cu înfăţişare de 
atleţi. în întrecere pentru un loc 
în maşină. Femeile, ca femeile, 
mai puţin, „pricepute“ în materie 
de înghesuială incit... Incit după 
ce s-au animat straşnic de bare, 
„atleţii“ nu mai privesc înapoi să 
vadă rictusul dezaprobator al to
varăşelor noastre. Ba, dacă se poa
te, ocupă şi un loc şi, cu asta, 
basta...

Ba nu, pun în aplicare arhicu
noscutul şiretlic: privesc pe geam 
cu mare luare aminte. Semn că nu 
cedează locul doar pentru că... nu 
observă lingă umărul lui o femeie. 
Că altfel...

Dar, ce mai tura-vura. La auto
buz nu sintern la sindrofie, nici 
măcar pe stradă. Ci, la... autobuz.

Aşa să fie?
V. DOREA j
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PE URM ELE

NEPUBLICATE
Rezolvări, 
răspunsuri

O parte din scrisorile sosi
te zilnic la redacţie sínt îna
intate instituţiilor sau unită
ţilor în domeniul cărora intră 
problemele, aspectele semna
late. Unele răspunsuri ne sa
tisfac şi pe noi şi pe cei care 
au semnalat faptele. Altele...

•• Scrisoarea care semnala 
abuzurile săvîrşite de şeful 
coloanei auto, Nagy Lörincz, 
de la C.L.F. Mediaş a fost îna
intată conducerii l.L.F. a jude
ţului Sibiu. Deşi se cunoşteau 
abaterile salariatului respectiv, 
măsuri nu s-au luat decît cu 
ocazia verificării sesizării. De 
ce? Să arătăm însă pe scurt 
faptele. Şeful coloanei auto, 
într-o singură acţiune (in a- 
ceeaşi zi — 23 noiembrie 1969) 
a comis mai multe abateri: a) 
folosirea, fără aprobare prea
labilă, a autocamionului 21 SB 
401; b) a încredinţat maşina 
unui şofer ce nu era angajatul 
unităţii; c) şi-a transportat di
ferite obiecte casnice. Sancţi
uni: a) mustrare cu avertis
ment; b) plata costului trans
portului (176 lei) după tarif.

•  Schimbare de relief? Cît 
de bine ar fi ca, printr-un 
simplu gest, să schimbi, după 
bunul plac, relieful unei aşe
zări. N-am crezut. Şi totuşi u- 
nii sínt capabili şi de aşa ce
va. Ne-au dovedit-o! Prin răs
punsul primit de la serviciul 
tehnic-agricol al Combinatului 
industriei alimentare Sibiu, la 
scrisoarea semnată de 23 ce
tăţeni din Ghijasa de Sus, a- 
cesta încerca să ne convingă. 
Adică, cetăţenii din satul res
pectiv, care au contractat a- 
nimale, nu au dreptul la po
rumb contra cost, aşa cum 
prevede clauza qontracluală, 
pentru că... localitatea este de 
şes. Atunci de ce-i spune Ghi
jasa de Sus? Lăsaţi dealurile 
ce le are aşa cum sínt şi mai 
bine ocupaţi-vă de reglemen
tarea situaţiei. Dacă cîndva 
alţii au -greşit (trecînd această 

Jpi^Dtale cu teren de^şes), fa
ceţi rectificarea! Dar nu a re
liefului...

In dilemă! In ziua de 19 
ianuarie a.c. femeii Maria Ve- 
licea, care era gravidă, i s-a 
făcut rău. S-a adresat servi
ciului de specialitate al Spita
lului din Copşa Mică, însă me
dicul loan Bălăşoiu a trimis-o 
acasă. Nu după mult timp, fe
meia a fost internată de ur
genţă la Spitalul unificat din 
Mediaş. Acestea sínt succint 
faptele relatate într-o scrisoa
re în care Semnatara (Maria 
Lagos)’ îşi manifestă — pe 
drept cuvînt — indignarea.

Ceea ce surprinde este însă 
răspunsul primit de la Direc
ţia sanitară judeţeană. Că fe
meia s-a adresat altui servi
ciu, la interne, că nu a fost 
consultată de dr. Bălejşoiu (se 
arată că aşa reiese din spusele 
medicului), că... Dacă nu aşa 
cum au fost arătate în scri
soare au stat lucrurile, ci aşa' 
cum sună răspunsul (cum a 
vrut cel ce l-a redactat), nu 
vedem rostul ultimei fraze (a 
răspunsului): »S-au luat mă
suri pentru evitarea în viitor 
a unor asemenea situaţii" De 
care? Situaţii reale (aşa cum 
se relatează în scrisoare), sau 
nu se vor mai aduce motivări 
care n-au nici un temei? Lă- 
muriţi-ne!

Rubrică realizată de 
GH. SĂCELEANU

PE MARGINEA PRIMELOR ADUNARI
GENERALE ALE LOCATARILOR

Cine trebuie să audă ?
Zilele acestea se desfăşoară adu

nările generale ale locatarilor, pri
lej de mobilizare largă a tuturor ce
tăţenilor la efortul colectiv pentru 
mal buna gospodărire a imobilelor 
date în folosinţă, prilej de analiză 
a comportării şi convieţuirii în co
mun, de perfecţionare a muncii de 
conducere a comitetelor asociaţiilor 
de locatari.

Am participat la cîteva adunări, 
ascultînd dările de seamă, opinia şi 
părerea locatarilor. Peste tot dez
bateri pline de învăţăminte, stabi
lirea unor măsuri, luări de angaja
mente, într-un cuvînt atmosferă de 
lucru. Peste tot a fost prezentă ar
ma de combatere a lipsurilor — cri
tica.

Poate tocmai de aceea vom creio
na cîteva aspecte, nu lipsite de im
portantă.

Prezenţa, bună. Bună pentru că 
bunii gospodari erau în săli. Certă
reţii, gălăgioşii, scandaloşii blocu
rilor, nemulţumiţi zilnic au lipsit, de
şi poate tocmai ei trebuiau aduşi în 
primul rînd. Discuţiile curgeau... 
dezinvolt... „Am pus în casa scări
lor perdele noi, dar ce folos, dispar.

Tablourile, chiar dacă nu-s „capo
dopere*, s-au rărit. Ne distruge zo
na verde şi arborii ornamentali — 
neglijenţa constructorului. La cine 
putem apela cînd blocul trebuie zu
grăvit, cînd avem defecte la insta
laţii, cînd plouă In bloc, cînd, 
cînd... cînd?“

Întrebări, răspunsuri, controverse, 
frămîntări. Da, frămîntări, acasă, pe 
stradă, la serviciu. Frămîntări, neca
zuri şi, de multe ori, timp irosit.

— Stăm de 5 ani în bloc, iar zu
grăvelile pe casa scărilor, în spă
lătorii, le-am făcut pe „tocmeală* 
cu zugravi particulari.

— Au apărut defecţiuni la insta
laţiile de apă, garniturile la robinete 
sínt slăbite, apa curge de pomană. 
Nu ştim să reparăm, dar nici alte 
posibilităţi nu sînt.

— Oare nu I.L.L.-ul are prima în
datorire faţă de chiriaşii săi? Nu-i 
prima interesată de modul cum se 
întreţine fondul de locuinţe?

Considerăm că da. A organiza un 
atelier de reparaţii a instalaţiilor 
de apă, canal etc., a frîna „ciubu
cul* zugravilor, o consideră locatarii 
drept măsură oportună.

A chiziţii 
valoroase 
la anticariat

In ultimul timp, Anticariatul 
din Sibiu a achiziţionat o serie de 
publicaţii vechi, urmînd să le re- 
vîndă unor colecţionari individu
ali sau unor colecţii de stat. Ast
fel, revista „Familia“, respectiv, 
numerele din anii 1868—1904, 
„Dicţionariu ungurescu-românescu“ 
al lui George Bariţ, editat la Bra
şov în 1869, lucrarea lui Papiu 
Ilarian, în două volume, intitulată 
„Istoria romanilor din Dacia Su
perior“, apărută în 1852, „Istoria 
pentru începutul românilor în Da
cia“ a lui Petru Maior ce a văzut 
lumina tiparului la Pesta-Gherla, 
în 1883, transcrisă cu litere latine, 
precum şi alte documente urmează 
să fie expediate pe adresa biblio
tecii LTniversităţii din Craiova. 
Totodată au mâi fdst cumpărate 
preţioase cărţi bisericeşti editate 
in secolele XVII şi XVIII.

Trei milioane butaşi 
de vită de vie

Multe C.A.P.-uri de pe Valea 
Tirnavei Mari, pe lingă culti
varea viţei de vie, sínt specia
lizate şi în şcoala viţei de vie. 
Pentru manopera de altoit care 
începe în luna martie se fac 
de pe acum intense pregătiri.

La C.A.P. Şeica Mică supra
faţa şcolii de viţă va fi mărită 
de la 15 la 20 hectare. După 
cum ne spunea Petre Hermann, 
preşedintele C.A.P., se vor altoi 
circa 8 milioane bucăţi butaşi 
de viţă. De asemenea şi la 
C.A.P. din Moşna se va mări 
suprafaţa de la 8 la 14 hectare.

Acum pregătirile sínt în toi. 
De curînd au sosit peste 6 va
goane cu rumeguş care va fi 
folosit în camerele de forţat vi
ţa altoită. Recent s-au făcut 
formele pentru achiziţionarea 
de la Agrosem a port-altoiului 
necesar.

Mărirea suprafeţelor şcolilor 
de viţă are ca scop o substan
ţială creştere a veniturilor.

A. ZSOMBORY

La patru zile 
după raidul 
nostru
(Urmare din pag. I)

„Treaba cu munca patriotică e 
foarte în regulă, tovarăşe ziarist* — 
mi s-a spus, de nenumărate ori, jos. 
„E foarte grea lucrarea, tovarăşe* — 
mi se spune, sus. In plus, la fiecare 
pas ni se vorbeşte de vina tovară
şilor de la Consiliul popular munici
pal care i-a anunţat tirziu şi au fixa
te termene... largi.

Nu trebuie contestată vina aceasta, 
dar să nu o considerăm alfa şi ome
ga explicaţiilor...

Secretarul comitetului de partid de 
la „Independenţa", Mihai Găldean: 
„Fiţi sigur că nu vom admite această 
încetineală. 15 martie e un termen
care nu pe poate accepta. Vom jm-

mc ‘pulsiona lucrările". In acelaşi fhod 
s-a exprimat şi preşedintele comite
tului sindicatului.

Aşteptăm transpunerea acestor o- 
pinii in practică!

Nu altfel s-au desfăşurat convor
birile noastre cu cîţiva muncitori de 
la „Libertatea". Dacă am da detalii 
ar fi să reproducem aidoma spusele 
celor de la „Independenţa*. Pentru 
că nici Ion Sima, nici Nicolae Ban 
nu vor altceva decît să fie afişate cît 
mai curînd listele. Şi ei şi Popa Du
mitru III, de la marochinărie („13 
Decembrie*), nu doresc decît să-şi 
pună cît mai repede, la temelia vii
toarei locuinţe, contribuţia lor în 
muncă. „Da' ce, cînd nii-aş construi 
casă n-aş pune mina?* — ni se spu
ne.

Pentru aceasta, însă, lucrările de 
stabilire a celor care se vor muta, 
în acest an, în casă nouă se cer ur
gentate. De ce, dacă sínt terminate 
toate preparativele premergătoare, 
ne împiedicăm de „imposibilitatea* 
convocării comitetelor de direcţie ori 
a consiliilor de administraţie?

Am vrea să încheiem cu preciza
rea că cele de mai sus nu trebuie 
înţelese în sensul că doar în cele 
trei unităţi din Sibiu lucrurile stau 
cum stau. Observaţiile sínt valabile 
pentru oricare dintre întreprinderile 
sibiene sau medieşene care nu au 
afişat listele.

Şi, mai ales, trebuie înţelese în 
sensul de pledoarie pentru o recep
tivitate sporită faţă de opiniile şi 
hotărîrea de a munci a salariaţilor 
din fiecare întreprindere.

— A cuprinde în planul de cură
ţenie toate străzile cartierului Gura 
Cîmpului (majoritatea aleilor de 4— 
5 ani nu au „văzut" mătura), a ri
dica (şl nu lăsa pentru joaca co
piilor) cel puţin o dată pe lună cu 
o maşină carosată şi părţile mari, 
masive de resturi (brazi uscaţi, da
migene sparte etc.) sínt cerinţe uşor 
de realizat din partea I.G.O.M.-ului.

Convieţuirea în comun este de 
neconceput fără disciplină. Disciplina 
celor mulţi, de la mic la mare, fără 
deosebire de profesie, pregătire, în
cepe şi se termină acasă, acasă în 
bloc. Aici, mai mult poate ca ori
unde, opinia publică trebuie să tri
umfe. Pentru aceasta suportul de ba
ză — legea — trebuie întru totul res
pectat.

— S-a supărat un judecător că nu 
e cald în bloc şl pentru aceasta nu 
mai plăteşte contribuţia. Să fie oare 
vinovat comitetul de bloc? Om al 
legii, încalcă legea celor mulţi.

— Au plecat din bloc mai mulţi 
vecini, dar nu au plătit încălzirea şi 
nici nu ai ce le face. I.G.O.M.-ul nu 
te iartă, dar asociaţia ce poate să 
le facă? Nu este cazul ca emiterea 
noii repartiţii de mutare să fie pre
cedată de avizul comitetului asocia
ţiei de locatari?

Se ridică multe şi interesante as
pecte. Rezolvarea lor depinde în pri
mul rînd de cei pe care îi aleg ce
tăţenii în comitetul de bloc. De a- 
ceea considerăm absolut necesar ca 
această acţiune cetăţenească, vita
lă pentru buna gospodărire a muni
cipiului, să fie în atenţia tuturora. 
Acţiunea este abia la început şl toc
mai de aceea considerăm necesar 
ca, alături de delegaţi ai Consiliului 
popular prezenţi la aceste adunări, 
spre o rezolvare mai operativă a ca
renţelor semnalate, ar trebui să nu 
lipsească nici cei ai I.L.L. şi I.G.O.M.

PETRE TlRNĂVÎANU

Formaţia corală clin Coveş, judeţul Sibiu, care nu de mult a sărbătorit 100 de ani de la înfiinţare
Foto: Fr. NUSS

Obiectivul principal—mobi
lizarea rezervelor interne
(Urmare din pag. I)

mare perseverenţă şi disciplină in 
îndeplinirea sarcinilor zilnice de 
plan. Pentru aceasta va trebui să 
existe o mai mare preocupare din 
partea conducătorilor procesului de 
producţie pentru asigurarea cu 
S.D.V.-uri şi materie primă a fie
cărui loc de muncă“.

Cei mai mulţi vorbitori, printre 
care inginerii Dieter Engbert, Ni
colae Roman, maistrul Deneş To
ma, Stelian Iliu, şeful serviciului 
aprovizionare şi alţii, au ridicat 
problema gospodăririi judicioase a 
metalului.

„Este cunoscut efortul pe care

O iniţiativă 
lăudabilă la Avrig

-o clădi 
S, donai 
3, şi va.

■
»

Din iniţiativa ca
drelor didactice de la 
liceul „Gheorghe Lá
zár" din Avrig, s-a 
constituit, încă de la 
sfîrşituli anulai tlretuţ- 
un comitet care se 
ocupă de strîngerea 
unor obiecte cu va
loare etnografică şi 
folclorică, in vederea 
deschiderii unui mu
zeu al satului în 
cursul acestui an. 
Muzeul va lua fiinţă

într-o clădire spaţi
oasă, donată în acest 
scop, şi va. avea sem
nificaţia unui omagiu 
pentru mai ele cărtu
rar Cheor ţie Lázár.

Pînă acujm au fost 
strînse multe obiecte 
valoroase'/ icoane pe 
sticlă, câni şi blide 
de ceramică, ţesături 
şi cusături (chindea- 
uă, cătrinţe, căpătiie 
de perne, costume 
naţionale) şi mobilier

românesc vechi.
Deocamdată In clă

direa viitorului mu
zeu funcţionează cer
cul de cusut şi ţesut, 
îndrumat > de artista 
populară Maria Spi
ridon. După înfiinţa
rea muzeului, acest 
cerc va continua să 
funcţioneze şi pe mai 
departe în aceeaşi 
incintă, ca o secţie.

G. N.

sp o r t.
Independenţa şi A.S.A. Sibiu 
au snsţinut
noi jocuri de verificare

După partida de duminică, cu VI- 
trometan Mediaş, disputată pe te
renul acesteia (scor 1—3), joi, Inde
pendenţa a susţinut un nou joc de 
verificare, pe terenul Voinţa, al 
treilea de la reluarea pregătirilor, a- 
vînd ca partener tot pe Vitrometan 
Mediaş. Deşi terenul a îngreunat u- 
nele execuţii tehnice, jocul a fost 
bun şi a corespuns scopului propus. 
Sibienii au jucat destul de rapid, 
mingea a circulat cu mai mare si
guranţă, iar şuturile la poartă au

TELEVIZIUNE

Vreme rece cu cerul temporar 
acoperit. Vîntul va sufla potrivit 
din sectorul sud-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 8 şi 
minus 11 grade, iar maximele vor 
oscila între minus 4 şi zero grade. 
Dimineaţa ceaţă locală.

busse (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNADIE: POPULAR: O zi nu 
tocmai norocoasă (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Armata codo
baturilor din nou în luptă (orele 
10.00; 16.00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

înfrîngerea lui Alexandru cel Ma
re (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: O noapte furtu
noasă (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Totul pentru 
rîs (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Apoi s-a născut legenda 
(orele 17,00 şi 19,00).

17,00
18,05

19,00
19,20
19,30

CINEMA
SIBIU: PACEA: Păcatul dragos

tei (oreie 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Să trăim pi
na luni (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16.30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI- Învăţătorul (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30): 
7 NOIEMBRIE: Neîmblînzita An
gelica (orele 10,00; 14,00; 16 00; 
18,00; 20,00); INDEPENDENŢA:
O şansă dintr-o mie (orele 11,0.0; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Winne
tou în valea morţii (orele 9,00; 
1115; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Căldura (orele
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Testamentul doctorului EMa-

19,55
20,00
21,00
21,50
22,30

23,00
23,20

Emisiune în limba germană. 
Bună seara, fete! Bună sea
ra, băieţi!
Telejurnalul de seară. 
Desene animate. La pescuit. 
Emisiune muzical-coregrafi- 
că pe teme folclorice. 
Microavanpremiera. 
Tele-enciclopedia.
Film serial Răzbunătorii. 
Varietăţi cu public. 
Telejurnalul de noapte. 
Telesport.
Seară de romanţe, 
închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, spectacol cu piesa Moartea 
ultimului golan.

CONFERINŢA

fost precise, consemnîndu-le victo
ria cu scorul de 8—0 (6—0) prin go
lurile înscrise de C. Ionescu (4), Flo- 
rea (3) şi Văcaru.

Medieşenil s-au comportat slab, do
vedind în primul rînd o slabă pre
gătire fizică.

Cealaltă divizionară „C*, A.S.A. Si
biu a întîlnit pe terenul „Electrica" 
echipa Voinţa Sibiu, din campiona
tul judeţean pe care a învins-o cu 
4—0 (2—0). Antrenorul I. Moraru a 
folosit întregul lot. Terenul greoi i-a 
solicitat intens pe jucători din punct 
de vedere fizic şi nu a permis rea
lizarea unor faze spectaculoase.

GH. TOPlRCEANU

D in sportul şcolar 
m edieşan

Mircea Hîndoreanu şi Eugenia Giurgiu intr-o secvenţă din Moartea
ultimului golan

Casa de cultură a municipiului 
Sibiu organizează în sala „Tinere
tului“ din str. G-ral Magheru nr.
!8, la ora 18,00, conferinţa Popa
suri turistice în Belgia, urmată de 
o prezentare de diapozitive color. < 
Conferenţiază Iosif Viehmann, cer- I 
cetălor ştiinţific principal, Cluj. *

>•, Jucind la Hunedoara şi Plo
ieşti, formaţiile de baschet ale 
Şcolii sportive din Mediaş au în
registrat următoarele rezultate: 
56—46 în compania Liceului nr. 
1 Hunedoara (fete) şi respectiv, 
61—101 în compania Şcolii spor
tive Ploieşti (băieţi). Rezultatul 
mai slab al băieţilor se datorează 
şi faptului că o parte din echipi
erii medieşeni au susţinut între
cerea în stare de boală.

La Mediaş, din iniţiativa Şco
lii sportive din localitate, a avut 
loc, in condiţii de sală, un concurs 
de atletism care a reunit 120 de 
elevi din şcolile generale şi licee. 
La sfîrşitul întrecerilor, învingă
torilor le-au fost înmînate diplo
me.

în scopul depistării elemen
telor talentate, recent, în sala Şco
lii sportive Mediaş a avut loc 
campionatul şcolilor generale (bă
ieţi şi fete) la baschet. Concursul 
a înregistrat o bună participare 
ceea ce dovedeşte pasiunea elevilor 
din oraşul de pe malul Tirnavei, 
pentru acest sport.

ANTAL BATO coresp.

trebuie să-l facem în fiecare an 
pentru asigurarea bazei tehnico- 
materiale, mai ales pe linia apro
vizionării cu metal, spunea Stellán 
Iliu. Serviciile de concepţie ar 
trebui să se gîndească la posibili
tăţi de unificare a anumitor pro
file, sau organe de asamblare pen
tru a se evita desele derogări şi, 
prin aceasta, risipa de materie pri
mă. Atît depozitele cît şi sectoa
rele de producţie au datoria să 
gospodărească metalul cu mai mult 
simţ de răspundere. Sínt situaţii 
cînd la staţia de încărcat şpan şi 
deşeuri, şi aşa destul de multe, 
descoperim anumite repere bune 
sau care pot fi recuperate. De a- 
semenea, de-a lungul căilor de ac
ces zac cantităţi însemnate de me
tal. Iată deci că numai prin mă
suri organizatorice, fără să mai 
vorbim de posibilităţile ce le ofe
ră munca de concepţie, se pot e- 
conomisi cantităţi importante din 
această preţioasă materie primă“.

Referindu-se la sarcinile de ex
port, care în anul acesta repre
zintă peste 40 la sută din volumul 
total al producţiei marfă, şeful de 
echipă Dumitru Ionescu, inginerul 
şef adjunct de concepţie Ion Ba- 
rac, inginerul şef adjunct cu pro
ducţia. , Gheorghe Mandea, ingine
rul Cornel Romoşan, inspectorul 
şef al Filialei Sibiu a I.G.S.C.C.P.E. 
şi alţii au abordat în cuvîntul lor

problema calităţii produselor. Vor
bitorii au făcut propuneri însem
nate pentru îmbunătăţirea operaţi
ilor de sudare şi în special a re
medierii deficienţelor de vopsire, 
care în anul trecut au dat serios 
de lucru organelor de control. Pe 
această linie participanţii la dis
cuţii, în numele colectivelor pe ca
re le reprezintă, s-au angajat să 
întărească exigenţa autocontrolu
lui pe fiecare fază a proceselor 
de producţie, de-a lungul fluxuri
lor tehnologice.

Şi pentru ca termenele de livra
re să poată fi respectate, vorbito
rii au solicitat reprezentantului 
centralei industriale sprijinul pen
tru  soluţionarea greutăţilor ivite 
privitoare la încheierea contracte
lor de colaborare, deficienţă ce în
că din prima lună şi-a pus am
prenta asupra ritmicităţii produc
ţiei.

Problemele discutate, soluţiile şi 
propunerile făcute de către parti
cipanţi au cuprins toate domeniile 
de activitate ale uzinei. Ele vor, 
constitui un ajutor preţios pentru 
comitetul de direcţie, pentru între
gul colectiv, în vederea descoperi
rii şi utilizării a importante re
zerve interne, care, înglobate în 
efortul colectiv al salariaţilor uzi
nei, să se concretizeze în realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan, a 
angajamentelor asumate.

JUTS m «■;■■■ w  m " W »

fabrica

M e d i a ş
Ş O S £ A U A  S X B lU i-U i MT5 . 3 Ö. T £ l.E„E 2 6 - 2 7

PRO DUCE 5 i LIVREAZĂ  
FÁ R A  R E P A R T IŢ IE . P E  
BAZA DE COMAHDÁ F E R M A
AUTOBAZ-ELLCTR 51 UM ITATTI L.OT2  JDJL 
T 4 5 A .N erPOTTTUT3 1 ÎH COHUH G-E-AnU4 3 Í 
S t C l / R i Z A T E  TPE-H TT3U  A U T O C A .M Í -  
O A N L . Si A U T O B U Z L - P L M H L  
C U Í 2 B E - .

GEAMURI SECURI
ZATE LATERALE 
PEH TRU AUTO -  
TURISM E

„ Q A C Í A "

întreprinderea de transporturi 
Sibiu

cu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 133 
ANGAJEAZĂ:

— electricieni auto,
— tapiţeri,
— şoferi autobuze,
— taxatoare.

s6 oinral»i netful IcxlSI 
*6 îsnaJîi

ANGAJEAZĂ:
— un tehnician constructor pentru lucrări 

de investiţii.
Condiţiile de studii şi vechime pentru încadrare 
sínt cele prevăzute de H.C.M. 914 şi 2333/1968.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului salarizare al com
binatului.
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CONDEIE TINERE

0 prezenţă dinamică in 
viaţa spirituală a judeţului

După o perioadă mai înde
lungată în care arta plastică si- 
biană a înregistrat acumulări pro
gresive abia resimţite în ansam
blu, definindu-se doar prin activi
tatea prodigioasă a două-trei per
sonalităţi, în ultimii ani ea a în
ceput să se afirme tot mai mult 
ca un organism vivace, ca o pre
zenţă statornică. In primul rînd, 
această ridicare de amploare uni
că în istoria mişcării plastice si- 
biene a avut la bază o politică ge
neroasă a organelor de partid şi 
de stat locale, care au asigurat 
mişcării, pe măsura creşterii ei, 
condiţii de dezvoltare niciodată a- 
tinse în trecut. Ne gîndim la se
diul Fondului plastic, la galeria de 
artă, dar mai cu seamă la atelie
rele date artiştilor; la numeroâ- 
sele achiziţii de lucrări făcute cu 
prilejul principalelor expoziţii per
sonale sau colective. Pornind de 
aici, în Sibiu s-a format cu timpul 
un climat de puternică emulaţie, 
stimulat şi de prezenţa autorita
ră a Muzeului Brukenthal şi mai 
apoi de înfiinţarea Teatrului de 
stat, a Şcolii populare de artă şi 
a liceului cu profil de muzică şi 
artă plastică. Acest climat a atras 
treptat noi şi noi artişti, a favori
zat înjghebarea unei mişcări efer
vescente şi îndrăzneţe, adeseori ci
tată ca o unitate distinctă în pla
nul artei naţionale. Pe măsura dez
voltării sale însă, nevoile au, cres
cut tot mai mult, resimţindu-se cu 
acuitate mai cu seamă în dome
niul posibilităţilor de expunere. 
Din primăvară se pare că proble
ma aceasta va fi în bună parte re
zolvată prin redeschiderea Casei 
artelor din Piaţa 6 Martie; iar pas
te un an, prin asigurarea unor spa
ţii de lucru şi de expunere la Pa
latul sindicatelor, ea va fi rezol
vată definitiv.

Analizînd nivelul de dezvoltare 
atins în momentul de faţă, dar şi 
cerinţele impuse de perspectiva a- 
cestei dezvoltări, recenta întîlnire 
a organelor de partid locale cu ar
tiştii plastici a evidenţiat ca idee 
fundamentală nevoia integrării 
mai dinamice a artei plastice si- 
biene în ansamblul vieţii spirituale 
a judeţului. In stabilirea acestui 
principiu de acţiune s-a avort în 
vedere sporirea ponderii artiştilor 
plastici în peisajul cultural al Si
biului contemporan, pe de o parte 
printr-o organizare mai ritmică a 
activităţii expoziţionale, dar mai 
cu seamă prin intensificarea mun
cii membrilor filialei pe linia re
ducerii distanţei dintre artă şi pu
blic. S-a remarcat astfel utilita
tea unor manifestări menite a în
lesni apropierea publicului de ar
tă. In această ordine de idei se 
impune un interes mai activ şi

din partea comitetelor de cultură 
şi artă, a organizaţiilor sindicale 
şi de U.T.C., care vor trebui să 
mijlocească mai dese contacte pe 
de o parte între multiplele cate
gorii ale publicului şi oamenii de 
artă, iar p>e de alta între diversele 
mişcări artistice, care ar putea or
ganiza în comun fructuoase coloc
vii teoretice p>e diferite aspecte ale 
artei contemporane, colocvii la ca
re să fie invitaţi oameni de cultu
ră şi artă din alte centre impor
tante ale ţării. De altfel, cu cîţiva 
ani în urmă acţiuni de acest fel 
s-au mai organizat la Sibiu, bene
ficiind de prezenţa unor persona
lităţi de prima mărime în cultura

Arta p lastică  sibiană
naţională, încît o reconsiderare a 
lor nu o vedem decît ca o fru
moasă actualizare a unei bune tra 
diţii. Ne amintim, astfel, de nume
roasele întîlniri între artiştii plas
tici sibieni şi critici de renume ca 
Eugen Schileru sau Petru Comar- 
nescu, şi alte idei frumoase cum 
au fost cele în legătură cu un ce
naclu al artiştilor plastici, cu mi- 
croexpoziţii în holul teatrului şi la 
cenaclul literar (acum, probabil, şi 
la facultate), cu seri de muzică, 
poezie, plastică şi dans (poate în 
sala „Astra“, poate, mai degrabă, în 
sala Casei artelor) etc.

Pe de altă parte, o prezenţă mai 
dinamică a artelor plastice în via
ţa judeţului are în vedere depăşi
rea unei anumite rigidităţi în ra
porturile dintre organele şi insti
tuţiile care îndrumă şi beneficiază 
de produsele artiştilor şi Filiala 
U.A.P. Problema cea mai spinoasă 
apare aici în legătură cu pătrun
derea artei plastice sibiene în ho
teluri, în magazine şi restaurante, 
în instituţii şi întreprinderi, în spa
ţiile de arhitectură. Dacă pînă nü 
de mult în aceste aspecte artiştii 
sibieni erau în general ignoraţi, re
marcăm acum unele acţiuni de na
tură a indica o corectare a opticii 
în acest domeniu. Ca un argument 
îmbucurător cităm aici iniţiativa 
Comitetului municipal de partid 
Sibiu de a lansa un studiu detaliat 
asupra organizării unor zone ar
hitectonice cum ar fi Piaţa Repu
blicii sau bulevardul Nicolae Băl- 
cescu, acţiune în care opiniile ar
tiştilor plastici au fost luate în 
seamă. O mai strînsă colaborare se 
impune în acest sens şi între ar
hitecţi şi artişti plastici, mijlocite 
prin comisii care să activeze direct 
în legătură cu secţiile de arhitectu
ră şi sistematizare.

IN CURÎND APARE

a r c a d e  .
supliment social-cultural 

al ziarului „Tribuna Sibiului"
DIN CUPRINS?

Victor Mureşan, secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.
_ Sensul unic al eforturilor viitoare: eficienţa economica.

loan Holhoş, Biblioteca „Astra“ la 100 de ani.
l ’KOZA, REPORTAJ

Paul Constant, Aurel Călinescu, Ion Aronescu, Traian Suciu.
« POEZIE

George Popa, Victor Nistea, Mira Preda, Titus Andronic, Gheorghe 
Grădinaru, Nicolae Petru, Ion Vidrighin, Nicolae Lazar, 
Cornel Brahaş, Emil Tat, Ligia Crăciunescu, Dumitru Ge
menei, Maria Bilac.

culegere de folclor poetic românesc
INEDITE

Radu Stanca, Povestea dulgherului şi a frumoasei sale soţii
(actul I)

TRADUCERI
Dante (Pimen Constantinescu), Christian Maurer (Corneliu Buch- 

holzer) James Thurher (Corneliu Micandru).
STUDII, ARTICOLE

Titu Popescu — Condiţia estetică şi conştiinţa naţională in artă 
Ilie Guţan — Peisaj poetic sibian
Nicolae Lupu — Sibiul universitar _ . lx
Dr. Cornel Irimie — Realism şi hieratism în icoanele pe sticlă 
Ion Itu — Resurse arhetipale în arta românească de azi 
Paul Iuliu — Urme romane pe- teritoriul judeţului Sibiu 
Traian Opincaru -  Pledoarie pentru actualizarea şcolii 
Doru Constantiniu — Aspecte folclorice in creaţia lui Gh. Şoima 
Ţinea Tarangul — O xilogravură de Jacobus Lucius Transilvanus

ANIVERSARI, PROFILURI
A. A. Şerban — Scriitorul Paul Constant la 75 de ani 
Eugen J. Erzse — Henry Selbing

RECENZII
Paul Constant — Iancu Jianu (E. N.)
Ecaterina Săndulescu — Cîntecul spiralelor (F. P.)
Ladmiss Andreescu — Necunoscuţii (I. £.)
Carol Göllner — Gîndirea economică a saşilor din Transilvania 

in sec. al XiX-lea (Bucur Ţincu)
INTERVIURI

Ion Haţeganu — Psihologia procesului de creaţie (interviu cu dr. 
Ion Popescu-Sibiu)

— reproduceri în culori din colecţia de icoane pe sticlă a Muzeului
Brukenthal , . . .

— „Salon plastic sibian“ (reproduceri color)

Sugestii preţioase s-au făcut în 
fructuoasa întîlnire la care ne re
ferim şi în legătură cu diversifi
carea şi sporirea eficienţei mijloa
celor de corelare a artei plastice 
sibiene la gustul beneficiarilor. S-a 
remarcat astfel utilitatea fixării n- 
nor comenzi speciale de lucrări 
pentru întreprinderi, instituţii etc., 
a iniţierii unor concursuri pe te
me fixe, deschise unei participări 
naţionale, prin care să se realize
ze implicit şi o dirijare echitabi
lă a fondurilor de achiziţii exis
tente la sindicate, la Comitetul 
U.T.C., chiar la Comitetul jude
ţean de cultură şi artă, la alte sur
se. S-a optat apoi pentru iniţie
rea unui muzeu local al artei plas
tice sibiene, dar şi pentru o mai 
vie prezenţă în judeţul nostru a 
principalelor expoziţii personale 
sau colective din ţară, continuînd 
astfel acţiunea frumoasă deschisă 
nu prea de mult de Muzeul Bru
kenthal cu expoziţiile Ţuculescu, 
Servatius, Maxy sau Mirea. Adică 
o multitudine de idei a căror tra
ducere în viaţă presupune rîvnă şi 
răbdare, de ele depinzînd în ulti
mă instanţă progresul artei plas
tice sibiene, racordarea ei profun
dă la nevoile vieţii spirituale a ju
deţului în care se dezvoltă.

ION ITU

Actualitatea unei monografii
In 1915 apărea la Sibiu Mono

grafia comunei Răşinariu, amplă şi 
temerară încercare de a surprinde 
şi fixa componentele esenţiale ale 
vieţii unor oameni care pătrunse
seră în conştiinţa românească, gra
ţie versului de foc al lui Octavian 
Goga.

Lucrarea lui Victor Păcală, pre
miată de Academia Română, ră- 
mîne una din primele tentative de 
această factură şi, dincolo de li
mitele ei, inerente dar şi explica
bile dacă le raportăm la momen
tul elaborării, printre cele mai 
complete cercetări închinate unei 
localităţi (cel puţin ca intenţie şi 
arie a investigaţiei). Monografia 
vede lumina tiparului în acelaşi 
an cu Graiul din Ţara Haţegului 
a lui Ov. Densuşianu. Ea se cir
cumscrie deci unui ^context folclo
ristic mai larg, unei tendinţe care 
are ca punct de plecare Şcoala lui 
Haşdeu, şi anume cea monografi
că. Pe de altă parte, sub raport 
conceptual, al structurii materialu
lui şi obiectivelor urmărite, Păca
lă anticipează, deşi cu rezultate 
mai modeste, viitoarea optică a 
Şcolii sociologice. Intr-adevăr, au
torul atacă o problematică întinsă, 
în dorinţa, mărturisită de altfel 
in prefaţă, de a o. epuiza, reali- 
zînd astfel o cercetare exhaustivă. 
„Ca să vorbeşti de un popor şi de 
tot ce-i aparţine, trebuie să ai nu 
o idee aproximativă de dînsul, ci 
cunoştinţe întemeiate, cîştigate în 
lungi ani de cercetări serioase“, 
notează programatic autorul. „Tot 
mai mult înţelegem că fără a lua 
viaţa sub toate înfăţişările, nu nu-

PETRU DUMBRAVEANU. „Manole vorbeşte zărilor“
(ilustraţie la antologia de poezii a lui GEORGE POPA)

mai a acelora cari ar conveni din 
vreun punct de vedere, şi fără a 
îmbrăţişa, în legătura lor firească, 
toate domeniile de la un capăt la 
altul al experienţei, nu e posibilă 
alcătuirea unei icoane fidele a satu
lui şi a poporului“ (Prefaţă, p. III). 
Analistul este obligat să abordeze 
unghiuri perspectivice dintre cele 
mai diverse, să fie rînd pe rînd 
geograf, istoric, sociolog, statisti
cian, etnograf, folclorist etc., pen
tru  a putea recepta acceptabil rea
litatea supusă observaţiei, care 
este de o complexitate debordan
tă. Victor Păcală adaugă apoi vi
ziunii sincronice dimensiunea dia
cronică, conştient fiind că analiza 
în adîncime poate aduce un cîştig 
substanţial înţelegerii fenomenelor 
descrise, „Fiindcă stările actuale, 
precizează el, nu se pot înţelege 
deplin, decît prezentate în legă
tură cu stările din trecut, am cău
tat să arăt — unde şi întrucît s-a 
putut — şi urmele istorice, întregi 
sau fragmentare, făcînd să iasă la 
iveală şi ce s-a adăogit în cursul 
timpului de cătră diferitele îm
prejurări prin care a trecut popu
laţia satului, şi diversele influenţe 
pe care le-a suferit“ (Ibid. p. IV— 
V). Aşadar, o concepţie dinamică 
asupra proceselor culturii popu
lare, ceea ce verifică faptul că et
nograful şi folcloristul erau la cu
rent cu cele mai noi orientări în 
domeniul în care operau.

Aşa stînd lucrurile, se înţelege 
că planul monografiei va fi cit se 
poate de cuprinzător şi detaliat, 
urmărind să concretizeze munca 
desfăşurată mai bine de zece ani 
de către autor. Cele trei părţi sínt 
divizate în capitole şi subcapitole 
menite să înregistreze tot ce se 
putea înregistra la vremea aceea 
în Răşinari. Sínt dedicate astfel 
capitole speciale descrierii fizice, 
istoriei, populaţiei, economiei, in
dustriei, comerţului, instituţiilor, 
clădirilor, uneltelor şi întocmiri
lor gospodăreşti, căilor şi mijloa
celor de comunicaţie, situaţiei fi
nanciare, administraţiei şi justiţiei, 
igienei, instrucţiei şi, în sfîrşit, or- 
namenticii. Structurarea materiei, 
cum s-a văzut mai sus, nu este, 
fireşte, cea mai fericită; supusă 
unei priviri critice, ea dezvăluie 
carenţe care trebuie puse, o parte, 
în seama stadiului, încă de căutări, 
la care se afla cercetarea sociolo
gică (ca şi inexistentă) etnografică, 
folcloristică în momentul respectiv, 
iar o altă parte, în seama autoru
lui însuşi, insuficient de perspicace 
în delimitarea domeniilor şi a no
ţiunilor atacate.

M-am oprit asupra monografiei 
lui Victor Păcală, pentru că ea re
prezintă, cum ziceam, una din pri
mele încercări de acest fel. în li
teratura noastră de specialitate. Şi 
una din cele mai complexe şi com
plete (repet, cu toate limitele) 
descrieri ale fizionomiei unui sat ro
mânesc de la începutul acestui se
col.

Interesul cărţii, judecat prin 
prisma momentului actual, este, în 
primul rînd, unul de natură do
cumentară. .Dar cit de multe am 
fi ştiut despre satul românesc al 
acestui început de secol, dacă am 
fi azi în posesia unui număr res
pectabil de monografii ca cea a 
comunei Răşinari. Iată un drop 
de activitate deosebit de valoros 
şi de generos pentru intelectualii 
de azi ai satelor noastre.

ION ŞEULEANU

S a b i e e t

d e  h a l  a d u
Să facem balade din simple cuvinte,
Semănate cuvinte-n eroi dispăruţi.
Cresc ierburi pe locuri intrate-n legendă,
Şi-s frîiele rupte pe caii lor iuţi.
Pretext îmi e aerul care-l respir 
Din fuga sălbatecă-a coarnelor brune.
Şi iată, revin şi renunţ să-l mai tulbur, 
Lipsindu-mi puterea de a-1 recompune.
Şi iată-vă liberi să-l imaginaţi, 
în pierdere însă, venind din baladă.
In simţuri, în tîmple, în sînge-n destin 
Lăsaţi-1 superb, repetat, să recadă.

LIA LUPEA

( D i n  a a l
Alene curg crenelurile mării, lanuri 
Fremătînd de dor şi de dorinţi şi poate 
De atîtea largi amurguri palide scăldîndu-şi 
Marile oglinzi, fîntîni săpate 
In pustiul tuturor. Desigur anotimpul 
A presărat albaştri crini pe cer,
Pe gînduri şi cuvinte. Şi de-atunci
E poate liniştea atît de grea încît
Prea strimt veşmînt s-o-mbrace marea-şi cîntă.
Iar spuma valurilor-lanuri
De dor şi de alint şi de visare.

DAN PÍNTESCU

cdşleţitape
S-a oprit pe cumpăna fîntînii 
mirifică pasăre albă 
uimită; a şoaptelor salbă 
adormea sub razele lunii.
O fată cu ochii de noapte 
îşi caută în ciutură dorul, 
aşteap tă să vină-m plinirea. 
Fîntîna îi umple ulciorul.
Din pragul fîntînii de piatră 
un drum se topeşte în fumuri; 
o pasăre albă, o fată 
privesc la-nceputuri de drumuri. 
Şi cumpăna scoate, adîncul 
de noapte, al fîntînii spre stele...

Întîlnire cu scriitori
Din iniţiativa ce

naclului literar al e- 
levilor liceului
»Gheorghe Lazăr" din 
Sibiu, joi a avut. loc 
o întîlnire a tineri
lor cenaclişti cu un 
grup de scriitori si
bieni. In faţa unei 
numeroase asistente, 
au citit din lucrările

lor Mira Preda., Na
talia Pătărău, Lad
miss Andreescu, Vic
tor Nistea, Mircea 
Avram şi Nicolae 
Stoe (redactor la re
vista „Astra"). Cu a- 
ceastă ocazie, elevii 
au prezentat recenzii 
asupra unor cărţi ale 
scriitorilor sibieni:

Iancu Jianu de Paul 
Constant, Necunoscu
ţii de Ladmiss Andre
escu, Bani de trecere 
de Aurelia Munteanu, 
Păstorul pietrelor de 
Victor Nistea şi Pro- 
montorli de Mira 
Preda, citind — în 
continuare — din 
versuri ale scriitori
lor prezenţi, *

■De obicei Victoraş Tipuriţă a- 
jungea la serviciu Ia şapte fără 
un síért. De treizeci şi cinci de 
ani toi la şapte iără un síért. Şi 
astăzi, astăzi a întîrziat, Din cau
za autotaxării. Da. N-a ştiut că se 
introduce de azi şi n-a avut mă
runţiş. Numai trei lei. Ori, bile
tul costă 50 de bani. Taxatoarea 
ii schimba întotdeauna. Dar a- 
cum... Aşa că a mers pînă Ia ca
pătul liniei pînă a aflat pe cine
va care i i-a schimbat. Şi acum, 
de la capătul liniei — biroul e 
cam departe — a  venit înapoi tot 
cu autobuzul. Aşa cu autotaxarea 
plăteşti cit nu face, ba mai şi în- 
tîrzii.

De fapt a mai prins condica, 
căci a ajuns Ia şapte fără un mi
nut. Dar a pierdut ocazia de a-i 
deschide şefului uşa. Victoraş 
Tipuriţă, şei de birou încadrat 
Ia minimum, de treizeci şi cinci 
de ani, de cînd a intrat funcţia- 
nar, a deschis — zi de zi — uşa 
tuturor şefilor săi. Şi tocmai a- 
cum, cînd spera să-l salte şi pe 
el, o dală cu noua schemă, la 
mediu — să întîrziel lată ce se 
cheamă ghinion. Ghinion sadea!

A intrat în birou, s-a apropiat 
de uşa şelului şi şi-a lipit ure
chea ciulită de ea: da, venise. 
Doamne, ce ghinionl Ce ghinion!!

Şi-a scos haina, aranjînd-o pe 
umeraş şi atîrnlnd-o în cuier şi 
şi-a îmbrăcat-o pe cea de birou. 
S-a aşezat, şi-a răsucit mînecile 
în fată, ca să nu iacă coate, a 
deschis sertarul din dreapta unde 
îşi tine cupa cu care îşi şterge 
în fiecare dimineaţă masa, şi a 
rămas pe gînduri.

Hm. Trebuie s-o îndrepte. Ne
apărat, trebuie s-o îndrepte. Dar, 
cum? O să-şi ceară scuze. Asta

e: cînd o să meargă cu corespon
denta Ia semnat, o să-şi ceară 
scuze. Da, aşa. Numai să găseas
că momentul potrivit. Oare s-o 
facă înainte de a-i pune hîrtiile 
în fată, sau mai bine după ce 
le-a semnat? Ba nu. Mai bine 
cînd o să-i servească focul ca 
să-şi aprindă ţigara. Atunci, ne
apărat atunci. Va scoate chibri
turile, va aprinde unul şi — In 
aşteptare, pînă se Consumă fos
forul (căci dacă aprinzi imediat, 
fosforul dă un gust neplăcut ţi
gării — ba se pare că e şi ne-

toraş Tipuriţă iată de şefi. Una 
nu costă nimic, cealaltă extrem 
de puţin şi ambele fac foarte 
mult. Experienţa lui de treizeci 
şi cinci de ani in această pri
vinţă e categorică.

Pînă la 10, cînd intră de obicei 
la şef, pentru semnat, Victoraş 
Tipuriţă, citind şi mîzgălind mal
dăre de hlrtii, şi-a iot frămlntat 
mintea ca să formuleze dinainte 
fraza prin care-şi va cere scuze.

„Vă rog să mă iertaţi c-am în- 
tîrziat astăzi. A intervenit ceva 
neprevăzut. Vă asigur că n-o să

mai repede decît de obiceicon
cepea şi reconcepea formulări du
pă formulări.

La 10 iară 10 se stabilt în sfîr- 
şit, stors de puteri, Ia „Vă rog 
să mă ierlaţi că am venit astăzi 
numai cu un minut înainte de 
şapte. Recunosc: a lost o lipsă. 
Dar vă asigur că nu se va mai 
repeta".

La 10 fără 2 minute, cînd şi-a 
luat sub brat hîrtiile şi a tost 
gata-gata să bată în uşa şelului, 
şi-a dat seama că nici formularea 
aceasta nu e bună. ti lipsea par-

C H I B R I T U L
— schiţă de MIRCEA ÂVRAM —

sănătos) — da, în aşteptarea 
consumării fosforului, o să-şi cea
ră scuze.

De altfel, de 35 de ani, Viclo- 
raş Tipuriţă, dacă avea ceva de 
spus şefilor săi, o spunea cînd Ie 
aprindea ţigara. El, personal, nu 
fuma. Dar avea totdeauna chibri
turi Ia el. E necesar, E un mic 
semn de politeţe care te costă 
mai nimic. O cutie de chibrituri 
are între 30—32 de bete. Cite un 
băţ-două în fiecare zi — în
seamnă că pe lună, Victoraş Ti 
purită consumă pentru politeţe 
maximum două cutii. Asia face 30 
de bani. Treizeci de bani pentru 
politeţe, pe lună, nu e mult. Ş; 
are efect. Uşa şi chibriturile au 
tost întotdeauna liniile directoa
re ale comportamentului iui Vic-

se mai îniîmple"... Nu, nu e bine. 
Ar putea să creadă că a în- 
lîrziat electiv, ori e i'a  venit Ta 
şapte fără un minut.

„Vă rog să mă iertaţi că am 
venit astăzi numai cu un minut 
înainte de şapte. A intervenit ce
va neprevăzut. Vă asigur că n-o 
să se mai îniîmple“...

Hm, nu, nici aşa nu e bine. 
Prima frază mai merge, dar ches
tia cu neprevăzutul, parcă nu 
prea merge. Parcă a auzit sau a 
citit undeva că întîmplarea şi ne
prevăzutul nu sínt „pe linie". 
Da-da, chiar şeful a spus intr-o 
7.i ceva cu „nu e intlmplător că..." 
Nu, nu merge. Tiii, şi uite că S-a 
făcut 9 şi un siertl

Terorizat de acele ceasului pe 
care Ie vedea mişeîndu-se parcă

că ceva. Şi pînă îl găsi — schim- 
bind „vă asigur că n-o să se mai 
întîmple" cu „îmi iau angajamen
tul să nu se mai întîmple",îl tre
cură toate sudorile. Totuşi, la 10 
fără clteva secunde putu să bată 
în uşa şelului.

O deschise, se Înclină, o în
chise la loc şi înaintă spre biro
ul masiv al tovarăşului şei, cu 
un zîmbet pocăit pe buze:

— Dacă binevoiţi să semnaţi 
hîrtiile..r’

Puse hîrtiile pe masă, luă tam
ponul în mina stingă, gata să-l 
aplice peste semnătură, şi-şi u- 
mezi degetul arătător de la mina 
dreaptă ca să poată ridica fără 
întîrziere hîrtia semnată. In gînd 
repeta formula ultimă, ca să n-o 
uite — atent la mişcările şeiuiui,

să vadă cînd are intenţia să-şi 
aprindă ţigara.

Da explicaţiile necesare („asta 
e răspunsul la adresa 41.245 a 
Consiliului judeţean", „asta e a- 
dresa în legătură cu comanda nr. 
1.515 făcută cooperativei „Mun
ca", „asta e revenirea noastră la 
adresa 6.516 de anul trecut îrt le„ 
gălură cu extrasul de naştere ca. 
re trebuie modificat...") tampona 
semnătura, întorcea hîrtiile şi aş
tepta momentul.

In sfîrşit, a venit. Şelul îşi în
tinse mîna spre pachetul de ţigări 
„Select", apucă una dueînd-o la 
gură.

Dar ce e asta, doamne?1 Victo• 
raş Tipuriţă rămase perplex, cu 
chibritul aprins tremurînd între 
degetul mare şi arătător.

Pe neprevăzute — deci există 
totuşi! —- şelul scoase la iveală 
o brichetă nou-nouţă care tune- 
(ionă la prima apăsatei

Piacúra chibritului ajunse pînă 
la buricul degetelor şt Tipuriţă 
îl zvîrli cit colo tocmai pe covor. 
Se repezi să-l ridice, se împie
dică, fu cit pe ce să cadă, hilbi- 
ind într-una un „vă rog să mă 
iertaţi".

— Îmi pare rău. Te-ai ars? în
trebă şetul.

Dar Victoraş Tipuriţă nu alia 
alte cuvinte decît acelaşi „vă rog 
să mă ierlaţi" pe care Ie repeta 
ca un disc stricat.

Cînd ieşi din biroul şeiuiui se 
lăsă moale pe scaun, îşi trecu 
limba peste buricul fripl al dege
telor şi vorbi pentru prima dală 
singur: „M-am arşi Nici vorbă 
de avansare la mediu“l Pentru 
prima oară in 35 de ani, métoda 
uşii şi a chibritului da greş.

V
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0 noua întîlnire a ambasadorilor 
ce/or patru“

Acord între oficialităţile lordamene 
şi liderii organizaţiilor palestiniene

New 'York 13 (Agerpres). — 
Ambasadorii la Naţiunile Unite ai 
Franţei, Marii Britanii, S.U.A. şi 
U.R.S.S. au avut joi o nouă întîl
nire la New York, consacrată exa
minării situaţiei din Orientul A- 
propiat. întîlniţea de aproape pa
tru  ore — a 26-a de la începerea, 
în aprilie anul trecut, a consultă
rilor dintre reprezentanţii celor 
patru mari puteri — s-a desfăşu
rat la reşedinţa ambasadorului so
vietic.

Potrivit agenţiilor occidentale de 
presă, în cursul întîlnirii de joi 
ambasadorul american Charles

Yost a propus ca cei patru să lan
seze un apel comun părţilor an
gajate în conflictul din Orientul 
Apropiat pentru restabilirea înce
tării focului. Următoarea întreve
dere a celor patru ambasadori a
fost programată pentru 19 febru-

Lesotho

Sifuafia se  men- 
fieie încordată

Maseru 13 (Agerpres). — La a- 
proape două săptămâni de la in
stituirea stării 'd e  urgenţă în Le
sotho, situaţia se menţine îneorda- 

- tă, mai ales în capitala ţării, Ma
seru. în cursul nopţii de joi spre 
vineri, un alt incident s-a produs 
în oraşul Maseru, unde persoane 
care nu au putut fi identificate 
au atacat un post de poliţie. Cioc
nirile ce au avut loc s-au soldat 
cu moartea unui poliţist şi rănirea 
altor, persoane. Ciocniri similare au 
fost semnalate cu cîtevă zile în 
urmă la periferia capitalei, în po
fida măsurilor severe luate de a- 
utorităţi pentru prevenirea unor 
noi tulburări.

Maseru -13 (Agerpres). — La 32 
kilometri de capitala statului Le
sotho, Maseru, au avut loc cioc
niri între forţele guvernamentale 
şi membri ai triburilor din regiu- 

"TÎTT muntelui Tsiu. In cursul inci
dentelor au fost ucise trei persoa
ne. Poliţia a operat mai multe a- 
restări.

Acesta a fost unul dintre cele 
mai violente incidente semnalate 
in Lesotho după ce primul minis
tru, Leabua Jonathan, a anunţat 
anularea rezultatelor alegerilor 
parlamentare şi instituirea stării 
de urgenţă în ţară.

Amman 13 (Agerpres). — în ur
ma negocierilor purtate joi, între 
oficialităţile iordaniene şi liderii 
organizaţiilor palestiniene a fost 
realizat un acord privind înceta
rea _de către ambele părţi a ori
căror acţiuni care ar putea genera 
un conflict armat — anunţă un 
comunicat oficial difuzat de pos
tul de radio Amman. Principala 
prevedere a acordului se referă la 
amînarea aplicării măsurilor res
trictive emise marţi seara de gu
vernul iordanian împotriva orga
nizaţiilor de rezistenţă. „Aceste 
măsuri, se spune în comunicat, vor 
fi reexaminate, hotărîrile viitoare 
privind activitatea pe teritoriul 
iordanian a elementelor de gue
rilă urmînd să fie adoptate în 
comun şi pe o nouă bază de că
tre cele două părţi“.

Majoritatea . agenţiilor de presă 
relevă că principalul rezultat al 
acordului intervenit îl constituie 
îndepărtarea pericolului unui con
flict deschis între armata iorda
niană şi forţele de guerilă, mai a- 
les că ultima perioadă a fost mar
cată de incidente sporadice, dar 
sîngeroase.

U.U.S.S. Uzina de excavatoare diin Voronej produce excavatoare uni
versale pe şenile cu o capacitate de încărcare de 1,25 şi 2,5 m c cu 
transmisie Diesel şi electrică. La aceste excavatoare se pot monta 
şi macarale ce pot ridica o greutate de 20 şi 60 de tone. Cea mai 
bună realizare a constructorilor uzinei este excavatorul rotativ 

R-100, care poate înlocui munca a 500 de săpători

Negocieri honduriano— salvadoriene
Tegucigalpa 13 (Agerpres). — 

Comitetul O.S.A. de menţinere a, 
păcii, condus de ambasadorul E- 
cuadorului, Jorge Fernandez, a în
ceput vineri la Tegucigalpa convor
biri cu reprezentanţi ai guvernului 
hondurian în cadrul efortului în
treprins de reducere a încordării 
la frontiera dintre Honduras şi

0 declaraţie a preşedintelui Tito
Nairobi 1'3 (Agerpres}. — Răs- 

punzînd întrebărilor unor ziarişti 
la sosirea în capitala Kényéi, pre
şedintele Iosip Broz Tito a decla
rat că în cursul vizitelor sale în- 
unele ţări africane va discuta cu 
conducătorii ţărilor respective pro
bleme privind dezvoltarea relaţii
lor bilaterale şi va avea schimburi 
de păreri cu privire la situaţia in
ternaţională actuală. Totodată el 
a amintit că întîlnirea cu conducă
torii ţărilor vizitate va prilejui

Piaţa americană 
a automobilelor

Vinzările de au
tomobile străine pe 
piaţa Statelor Uni
te. au crescut doar 
cu 1,2 la sută în 
cursul lunii ianuarie 
a.c. Declinul de 16 
la sută înregistrat de 
desfacerile da vehi
cule de producţie 
internă face însă ca 
procentul real al 
desfacerilor de ma
şini de import să 
crească de la 11,7, 
cit era la sfirşitul 
anului trecut, la 
13,5.

Volumul total al 
desfacerilor de ma
şini de provenienţă 
externă a fost in lu
na ianuarie de 
S4 000 de bucăţi, fa
ţă de 83 000 cite se 
vinduseră în cursul 
lunii ianuarie 1969.

Unul dintre ex
portatorii cei mai 
importanţi pe piaţa 
americană, firma

de

vest-germană „Volk 
sioagen“, a înregis 
trat un regres 
1,4 la sută. In luna 
trecută, firma citată 
a vîndut pe piaţa a- 
mericană 44 325 au-

Din presa 
străină

tovehicule, faţă de 
44 991 în cursul lu
nii ianuarie 1969. 
Acest declin însă 
este pe deplin com
pensat de creşterea 
de 4 la sută înregi
strată la desfacerile 
altor firme pe ace
eaşi piaţă.

Confirmînd pre
vederile, firmele 
japoneze „Toyota“ 
şi „Datsun“ au în
registrat creşteri ale

desfacerilor de 21,8 
la sută şi respectiv 
29,4 la sxită, prima 
firmă vînzînd 11 128 
vehicule, iar cea 
de-a doua 4 917.

(...) Printre firme
le străine care au 
înregistrat pierderi 
pe piaţa americană 
se numără „Fiat“, 
„Peugeot“ şi „Saab“. 
Regresul firmelor 
„Fiat“ şi „Peugeot“ 
s-a datorat unor di
ficultăţi de ordin 
intern, legate de si
tuaţia din industria 
italiană, pe de o. par
te, şi de restricţiile 
impuse de standar
dele privind comba
terea poluării aeru
lui, cărora trebuia 
să li se conformeze 
firma „Peugeot“, pe 
de altă parte.

(„The Financial 
Times“)

G i v e  ]  
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ANGLIA. O manifestaţie pe străzile din centrul Londrei, la care 
au participat cîteva mii de muncitori agricoli, nemulţumiţi de veni
turile pe care le pot obţine din lucrarea pămîntului. Pe una din
pancarte se poate citi: „Daţi muncitorilor agricoli ceea ce li se

cuvine“

convorbiri cu privire la pregătirea 
întîlnirii ţărilor neangajate de ia 
Dar Es Salaam.

Preşedintele Tito a declarat că 
a avut prilejul să discute cu re
prezentanţii mişcărilor de elibera
re, care şi-au exprimat îngrijora
rea în legătură cu faptul că hotă- 
rîrea O.N.U. cu privire la decolo
nizare nu este aplicată.

Tito a amintit, că, în cadrul în
tîlnirii cu secretarul de stat al 
S.U.A., Rogers, şi-a exprimat pă
rerea că Statele Unite ar trebui să 
întreprindă mai multe eforturi în 
legătură cu criza din Orientul 
Apropiat. Ieşirea din criza actuală 

a subliniat preşedintele — mî 
constă în înarmarea continuă. Este, 
în sfîrşit, timpul să se treacă la 
rezolvarea politică paşnică a aces
tei probleme, înainte de a fi prea 
tirziu. Războiul se poate extinde 
şi asupra altor ţări, fapt care ne 
îngrijorează în mod deosebit, 

întrebat dacă Rogers i-a cerut
să acţioneze ca mediator în criza 
din Orientul Apropiat, preşedinte
le Tito a declarat că nu intenţio
nează să fie mediator.

Salvador. Membrii comitetului ca
re au făcut o vizită şi în Salvador 
au avut o întîlnire cu ministrul 
hondurian al afacerilor externe, 
Tiburcio Carias Castillo.

După cum se ştie, ia frontiera 
honduriano-salvadoriană au avut 
loc în ultimele două săptămîni mai 
multe ciocniri între forţele armate 
ale celor două ţări, considerate
drept cele mai grave de la războ
iul nedeclarat, care a avut loc 
intre ele în luna iulie, anul trecut.

CANADA SI PROIECTUL „SA F
Hotărîrea Casei Albe de a trece 

în anul fiscal 1970—1971 la faza 
a doua a construirii controversatu
lui Sistem de rachete antirachetă 
„Safeguard“ a fost întîmpinată cu 
rezerve la Ottawa determinate de 
consecinţele realizării unui astfel 
de proiect atit pe plan internaţio- 
ilal în general, cit şi în ceea ce 
priveşte în mod direct Canada. 
Răspunzînd unei interpelări în Ca
mera Comunelor, imediat după a- 
nunţarea deciziei Administraţiei 
de la Washington, primul ministru, 
Pierre Elliott Trudeau, reamintea 
declaraţiile sale anterioare prin 
care preciza că încă de la dezvă
luirea planurilor de construire a 
sistemului antibalistic american, 
guvernul său şi-a exprimat îngri
jorarea faţă de această „noiiă for
mă de escaladare a cursei înarmă
rilor“, „Convorbirile privind limi-i 
tarea armelor strategice oferă po
sibilităţi mai largi de a feri ome
nirea de război, decit continuarea 
cursei înarmărilor nucleare“, a ţi
nut el să sublinieze cu acest pri
lej.

Consemnînd nemulţumirile opi
niei publice din Canada faţă de 
planurile S.U.A., diferite organe 
de presă şi dezbaterile în parla
ment au relevat sensul mai pro
fund al acestor „rezerve“. în ca
drul dezbaterilor din parlament s-a 
atras atenţia îndeosebi asupra fap
tului că sistemul A.B.M. repre
zintă „un pericol de escaladare în 
spirală a cursei înarmărilor nuclea
re şi o piedică în calea realizării 
unui acord privitor la controlul şi 
limitarea stocurilor de arme ato
mice“.

„Safeguard“ ridică însă proble
me şi mai delicate. Astfel, se pune 
întrebarea dacă vreo ţară are 
dreptul de a se apăra făcînd să 
explodeze armele sale nucleare în 
spaţiul aerian al altei ţări. Or, fap
tul că în caz de utilizare, rachetele 
antibalistice ar putea viola spaţiul 
aerian al Canadei, a fost acceptat 
ca atare încă de la început de că
tre autorii proiectului: Dispunerea, 
celor două baze care urmează să

fie realizate în prima fază in a- 
propierea frontierei canadiene, a- 
trage după sine aşa cum s-a ară
tat în Parlamentul de la Ottawa, 
pericolul de sacrificare a marilor 
oraşe canadiene din sud, expuse 
căderilor radioactive. Răspunsul a- 
mericanilor că A.B.M. ar intra în 
funcţie numai dacă rachete ina
mice ar fi lansate asupra terito
riului S.U.A. este prea puţin con
vingător pentru canadieni care nu 
exclud posibilitatea ca guvernul a- 
merican să nu ceară în prealabil 
acordul pentru lansarea rachetelor 
antibalistice pe deasupra teritoriu
lui ţării. De aceea, scria ziarul 
„The Evening Star“, criticii cana

dieni ai proiectului A.B.M. au ce
rut guvernului Trudeau să insiste 
pentru a determina guvernul de 
la Washington să mute cele două 
baze din imediata apropiere a gra
niţei cu Canada şi să-i transmită, 
totodată, că în cazul unei confla
graţii nucleare, Canada nu va per
mite S.U.A. să lanseze rachetele 
antibalistice pe deasupra teritoriu
lui său. „The New York Times“ 
arăta, de asemenea, faptul că o 
serie de membri ai Camerei Co
munelor au acuzat Statele Unite, 
că pe lingă dominaţia ce o exer
cită asupra Canadei pe plan eco
nomie, intenţionează acum să-şi in
stituie şi controlul „asupra desti
nelor ţării“.

Guvernul canadian nu a adre
sat pînă în prezent un protest o- 
ficial Statelor Unite în legătură 
cu hotărîrea de construire a siste
mului „Safeguard“, deoarece, aşa 
cum arăta premierul Trudeau, „tre
buie să se ţină cont de faptul că 
sistemul va fi construit pe terito
riul altei ţări“. Totuşi după cum 
a precizat el, însăşi intervenţia sa 
în parlament trebuie interpretată 
drept o formă de protest împotri
va planurilor americane. Dar po

ziţia reală a Canadei se poate des
prinde în mod clar din acţiunile 
sale prilejuite de discutarea pro
blemelor legate de construirea sis
temului A.B.M. cu autorităţile de 
la Washington. Canada a respins 
încă în februarie 1968, la reînnoi
rea acordului privind „Comanda
mentul Unificat Canadiano-Ameri- 
can al Apărării Antiaeriene a A- 
mericii de Nord“ (N.O.R.A.D.), 
creat după cel de-al doilea război 
mondial, cererile americane de in
cludere a sistemului A.B.M. în 
prevederile acestuia. Ulterior, gu
vernul de la Ottawa şi-a menţinut 
poziţia, formulînd, totodată, o se
rie de rezerve în legătură cu în
seşi obiectivele N.O.R.A.D. Şi mai 
semnificative apar declaraţiile fă
cute de Trudeau la sfîrşitul primei 
sale vizite la Washington, în ca
drul căreia decizia guvernului a- 
merican de realizare a proiectului 
„Safeguard“ a constituit una din 
principalele teme abordate în con
vorbirile cu preşedintele Nixon şi 
cu o serie de experţi guvernamen
tali americani. „Nu cred că pro
blema generală mi s-a clarificat 
mai mult decît înaintea acestei vi
zite“, mărturisea el atunci, preci- 
zînd că „am primit mai multe in- k 
formaţii tehnice despre A.B.M., 
dar răspunsul la problemele mo
rale şi politice ţiu este mai clăi? 
astăzi decît înainte"

Reafirmarea recentă a acestor 
poziţii se înscrie, după apreciere» 
observatorilor, în efortul general 
al Canadei de a se desprinde de 
sub influenţa S.U.A. şi de a pro
mova o politică exterfiă. care să co
respundă în mai mare măsură pro
priilor sale interese. In acelaşi 
timp rezervele Canadei faţă de 
planurile de realizare a sistemului 
antibalistic „Safeguard“ sínt de 
natură să ofere un argument în 
plus puternicei opoziţii din Se
natul S.U.A., unde Casa Albă a 
reuşit să obţină anul trecut apro
barea primelor fonduri destinate 
A.B.M., cu o majoritate de numai 
un vot.

PAUL DIACON U

COMERŢUL BULGARIEI 
CU ŢĂRILE SCANDINAVE

Sofia 13 (Agei’pres). — Cornerş 
ţul Bulgariei cu ţările scandinave 
se dezvoltă favorabil, apreciază in
tr-un comentariu agCnţia B.T.A. 
In anul 1969, volumul schimburi
lor de mărfuri cu ‘aceste ţări, in
clusiv cu Danemarca, a fost de 30 
milioane dolari. In comparaţie cu 
anul' I960, ponderea Suediei, Nor
vegiei, Finlandei şi Danemarcei în 
valoarea globală a comerţului bul
gar cu ţări nesocialiste a crescut 
de 2,5 ori. Bulgaria exportă în a- 
ceste ţări în primul rînd fructe şi 
legume proaspete şi conservate, 
precum şi produse chimice, meta
lurgice şi ale construcţiilor de ma
şini.

Cel mai important partener al 
Bulgariei în comerţul cu ţările 
scandinave este Suedia. In compa
raţie cu anul 1960, volumul schim
burilor comerciale cu această ţară 
a crescut de aproximativ 8 ori. 
Bulgaria achiziţionează din Suedia 
instalaţii miniere, laminate feroa
se, cherestea, rulmenţi şi alte măr
furi.

Comerţul cu Norvegia se desfă

şoară pe baza unui acord pe ter
men lung, valabil pînă in anul 
1973, care consfinţeşte liberaliza
rea deplină a exportului şi impor
tului în. schimburile bilaterale. A- 
nul trecut, valoarea comerţului cu 
Norvegia a reprezentat 6,6 milioa
ne dolari. Obiectul comerţului cu 
această ţară îl reprezintă aceleaşi 
mărfuri ca şi în comerţul cu Sue
dia, Bulgaria importînd în plus din 
Norvegia nave şi peşte şi expor
tând în această ţară, printre alte 
mărfuri, tancuri maritime.

în  comparaţie cu anul 1960, co
merţul cu Danemarca a sporit de 
6 ori, iar cel cu Finlanda — de 
peste 3 ori.

Perspectivele dezvoltării comer
ţului bulgar cu ţările scandinave 
este în continuare favorabil, apre
ciază agenţia citată. Se caută noi 
forme de colaborare, printre care 
crearea de întreprinderi mixte, 
cooperare în diferite sectoare eco
nomice mai ales în construcţii, şi 
altele, din partea bulgară neexis- 
tind în această privinţă nici un fel 
de piedici.

R. S. CEHOSLOVACA. Institu
tul pentru cercetarea, produce
rea şi utilizax-ea radioizotopilor 
din Praga este unul din primele 
în lume care şi-a sărbătorit re
cent 50 de ani de la fondarea sa.

•  Un apel al P. C. Paraguayan
•  Ziua Uniunii Birmane
•  încheierea conferinţei în problemele poluării 

solului, apei şi atmosferei

Conferinţa în problemele poluării solului, apel şi atmosferei, la care 
au luat parte reprezentanţi din 25 de ţări vest-europene, a luaţ^ sfîrşit 
joi după-amiază. Participanţii au adoptat proiectul unei declaraţii euro
pene cu privire la conservarea naturii, care propune înscrierea printre 
drepturile fundamentale ale omului „dreptul de a respira un aer pur 
şi de a bea o apă curată“. Proiectul afirmă că folosirea şi amenajarea 
raţională a mediului înconjurător trebuie să aibă prioritate în politica 
naţională a guvernelor. Totodată, se relevă necesitatea unei orientări 
noi în domeniul luptei împotriva poluării apei, solului şi atmosferei şi 
se propune armonizarea la nivel european a legislaţiilor şi reglemen
tărilor privind conservarea naturii.

”  în urma luptelor angajate cu
forţele patriotice sud-vietnameze, 
trupele americane au pierdut, în 
cursul ultimei săptămîni 95 de mi
litari.

In aceeaşi perioadă, din partea 
forţelor saigoneze au fost ucişi 
298 de ofiţeri şi soldaţi.

, Agenţia Reuter, care transmite 
ştirea, menţionează totodată că joi 
dimineaţa forţele patriotice au do- 
borit trei elicoptere americane.

pentru pace a iniţiat o campanie 
de stringere de semnături pe o pe
tiţie, care cere încetarea imediată 
a agresiunii americane împotriva 
poporului vietnamez. Autorii peti
ţiei cer guvernului american să-şi 
retragă necondiţionat trupele din 
Vietnam, precum şi toate forţele 
navale din Asia de sud-est.

într-un comunicat cu privire la
FAreuniunea Comitetului Central E-J 

xecutiv'al Partidului Comunist din 
India se subliniază că în ultimul 
timp se înregistrează un avînt al 
luptei ţăranilor săraci şi muncito

într-o declaraţie apărută in zia
rul clandestin „Adelante“, Parti
dul Comunist Paraguayan a adre
sat un apel tuturor forţelor demo
cratice. civile şi militare, din ţară 
de a constitui fără întârziere un 
centru coordonator al luptei pen
tru răsturnarea dictaturii lui Al
fredo Stroessner. In declaraţie se 
subliniază că ţelul luptei unite a 
forţelor democratice paraguayene 
trebuie să fie crearea unui guvern 
provizoriu în vederea democrati
zării ţării, eliberării tuturor patri
oţilor întemniţaţi, ridicării stării 
de asediu, epurării în profunzime 
a aparatului de stat şi organizării 
de alegeri cu adevărat libere.

în sala Wagram din Paris şi-a 
început vineri lucrările Congresul 
-naţional extraordinar al Partidului 
Radical Socialist. La dezbateri iau 
parte peste 2 200 delegaţi şi in
vitaţi. Lucrările primei zile s-au 
desfăşurat cu uşile închise, fiind 
consacrate fixării ordinii de zi şi 
examinării modificărilor propuse a 
se aduce statutului.

Congresul se va pronunţa în 
principal\ asupra Manifestului po
litic, elaborat de noul secretar ge
neral al partidului, Jean Jacques 
Servan-Schreiber.

capitala ţării . a fost. deschisă cu 
acest prilej o expoziţie a realiză
rilor obţinute de Birmania în do
meniul dezvoltării economice şi so
ciale.

în Birmania au avut loc la 13
februarie festivităţi consacrate 
Zilei Uniunii Birmane. La mitin
gul de la Rangoon s-a dat citire 
mesajului adresat de preşedintele 
Consiliului revoluţionar al Uniunii 
Birmane, generalul Ne Win. In

Ca urinare a unei înţelegeri in
tervenite între secretarul general 
al O.N.U., U Thant, şi guvernele 
Finlandei, Danemarcei şi Suediei, 
efectivele militare ale acestor ţări, 
aflate în Cipru, vor fi reduse. A- 
ceastă hotărire, anunţată vineri la 
Helsinki, a fost luată ca urmare 
a dificultăţilor financiare pe care 
le întimpină O.N.U., în ce priveşte 
întreţinerea acestor forţe de pace.

rilor agricoli pentru pămînt, îm
potriva diferitelor forme de împi
lare, in timp ce forţele reacţiunii 
înregistrează eşecuri. Potrivit co
municatului, s-a hotărît intensifi
carea campaniei de luptă împotri
va partidelor reacţionare, extinde
rea mişcării de mase care se opune 
monopolurilor, pentru transformări 
radicale în domeniul agrar.

în „cel de-al 51-lea stat ameri
can“, cum este adesea denumit. 
Porto Rico, se intensifică mişcarea 
de protest împotriva războiului 
din Vietnam. Consiliul portorican

Agenţia T.A.S.S. informează 
că la Moscova au fost pronun
ţate sentinţele in procesele in
tentate unor turişti străini care 
au încălcat ordinea publică şi 
au răspîndit manifeste. Este 
vorba de belgianul Victor Van 
Brantegem, care a primit o pe
deapsă de un an detenţie într-o 
colonie de reeducare prin mun
că cu regim sever, şi de cetă
ţenii italieni Teresa Marinuzzi 
şi Valentino Tacchi, condamnaţi 
la cite un an detenţie. Inculpa
ţii au dreptul să facă recurs 
pentru anularea sentinţei.

Capriciile ier
nii în nord-ves-

tul Europei
Zona de nord-vest a Europei 

a fost cuprinsă de ploi toren
ţiale sau ninsori abundente în
soţite de furtuni. Oceanul A- 
tlantic şi Marca Nordului sint 
deosebit de agitate. Din cauza 
furtunilor, navigaţia a devenit 
foarte dificilă. Astfel, cîteva va
poare ajunse în Golful Gascog
ne, au lansat apeluri S.O.S. An
glia este măturată, începînd de 
joi dimineaţă, de un viscol a- 
tît de violent, incit aeroportu
rile din Londra au fost închise 
pînă cind se vor putea degaja 
pistele de aterizare blocate de 
zăpadă. Pe toate şoselele din 
sudul Marii Britanii poleiul şi 
zăpada au creat mari dificultăţi 
circulaţiei. Drumurile de mun
te din Ţara Galilor au fost blo
cate, iar la Londra, circulaţia 
trenurilor a suferit mari întîr- 
zieri. în comitatele Sussex şi 
Hampshire s-au înregistrat că
deri de zăpadă — record.

în Franţa, zăpada abundentă 
şi poleiul au perturbat serios 
rirculaţia pe caile de acces spre 
Paris. Rafalele de zăpadă au 
redus foarte mult vizibilitatea 
pe şosele. Pe de altă parte, du
pă ploile torenţiale din ultimele 
zile, nivelul apelor rîu rilor a 
crescut deosebit de mult. Mar
na a ieşit din albie, obligind 
locuitorii a zece comune rivera
ne să se deplaseze numai cu 
ajutorul bărcilor. Şi cotele Se
nei continuă să crească: joi di
mineaţa ele înregistrau 3,40 
metri şi se aşteaptă să ajungă 
chiar la 4,30 metri.

(Agerpres)
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